

## ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО

Храм в честь одного из величайших русских воинов, святого благоверного князя Александра Невского был открыт по просьбе православной общины Краснофлотского поселка Кировского района г. Хабаровска в тяжелые годы Великой Отечественной Войны – 17 июля 1943 года в доме по адресу улица Ударная, 5.

Единственному на территории Хабаровского края храму передали из Хабаровского краеведческого музея иконы, облачения из парчи и бархата, а из Хабаровской краевой научной библиотеки – богослужебные книги и богословскую литературу. Через год, в августе 1944 года, было выполнено решение Кировского райисполкома от 7 сентября 1943 года, и общине передали помещение хлебного магазина по адресу улица Хорошева, дом 11. В нем силами прихожан и при содействии властей были выполнены ремонтные работы.

В храм потянулись жители самых отдаленных уголков края и Дальнего Востока: окрестностей Хабаровска, жители побережья Амура от Комсомольска до Николаевска, рыбаки и нефтяники Сахалина, колхозники Амурской области, горняки Кивды и Буреи, пчеловоды Приморья, моряки Владивостока. На обычной службе собиралось 300-400 верующих, в дни Великих праздников – до 5000.

Людей спланивало всенародное горе, та опасность, которая нависла над Отчиной. И настоятель храма служил молебны о даровании Победы над фашистами, панихиды об убиенных, а прихожане, следуя зову сердца и православным традициям, старались оказать посильную помощь фронту и семьям воинов. Ими было собрано в фонд обороны 38259 рублей, для помощи семьям фронтовиков – 15860 рублей, на постройку танковой колонны имени Дмитрия Донского – 25000 рублей. За последний вклад

община и настоятель получили благодарность Верховного Главнокомандующего.

С окончанием войны и последующим открытием Христорождественского собора количество прихожан церкви святого Александра Невского сократилось. В 1960-е годы в общине церкви было 165 верующих, сложился хор из 16 человек. В обычные дни храм посещали до 70 человек, а в церковные праздники – около 300. Освящение храма в честь святого благоверного князя Александра Невского провел в 1956 году архиепископ Иркутский и временно Хабаровский Вениамин.

В 1990 году настоятелем храма святого благоверного князя Александра Невского стал протоиерей Сергей Мещеряков, и в жизни прихода начался новый этап. В сторожке стали проходить первые занятия воскресной школы, которые вела Нина Васильевна Тыщик. В 1994 году силами прихода было выстроено деревянное здание с двумя классными комнатами и трапезной. Сегодня занятия проходят в новом каменном здании, строительство которого велось на пожертвования в 1999-2002 годах.

На первом этаже располагается домовый храм-баптистерий, престол которого освятил 14 декабря 2002 года в честь благоверного князя Даниила Московского епископ Хабаровский и Приамурский Марк. Красивейшую мраморную купель, украшенную искусной резьбой, выполнил и пожертвовал храму его прихожанин, народный художник России Геннадий Дмитриевич Павлишин. Автор росписей храма благоверного Даниила Московского – хабаровский художник Павел Петрович Трач.

На втором этаже нового здания разместились три учебных класса, православная библиотека, фонды которой насчитывают около двух тысяч книг богословского, догматического, житийного, церковно-исторического и духовно-просветительского содержания. В большом классе воскресной школы проходят занятия молодежной группы и видеолектории.

*Адрес: 680018, г. Хабаровск, ул. Ясная, 24-а*

*Телефон: 42-93-11*

*email: [al-nevsky.hram@yandex.ru](mailto:al-nevsky.hram@yandex.ru)*